Regulamin konkursowy
„Zostań twarzą swojej gminy” Edycja 2

Druga edycja konkursu „Zostań twarzą swojej gminy”,  pierwszy raz organizowanego w roku 2017, ma na celu odświeżenie wizerunku Gminy Smętowo Graniczne, w oparciu o te same wartości, które przyświecały pierwszej edycji. Organizatorem konkursu jest Gmina Smętowo Graniczne, zwana dalej gminą. Misją konkursu jest, wyłonienie spośród wszystkich zgłoszeń kilku osób, które poprzez swoje pasje, zainteresowania czy pracę wpływają na rozwój i promocję gminy. Komisja konkursowa wskaże najciekawsze osobowości, które finalnie zostaną zaproszone do wzięcia udziału w profesjonalnej sesji zdjęciowej. Fotografie powstałe podczas sesji, zostaną wykorzystane do opracowania projektów graficznych, promujących gminę z naciskiem na grafiki zamieszczone na witaczach wjazdowych w miejscowościach Kopytkowo i Luchowo.   

Warunki przystąpienia do konkursu

Kandydaci zgłaszający się do udziału w 2 edycji konkursu „Zostań twarzą swojej gminy” muszą spełniać warunek ukończenia 18 lat, a jeśli są osobami nieletnimi - zobowiązani są przedstawić zgodę rodziców lub opiekunów prawnych.  Konkurs skierowany jest do mieszkańców Gminy Smętowo Graniczne oraz osób czynnie działających na jej terenie. Zgłoszenia kandydatów, którzy nie wyrażają zgody na publikację swojego wizerunku w materiałach promujących gminę oraz w mediach społecznościowych gminy i mediach lokalnych współpracujących z gminą, zostaną odrzucone, jako niespełniające warunków formalnych.  

Zasady zgłoszeniowe

Zgłoszenia udziału w konkursie, należy dokonać w wyznaczonym terminie za pośrednictwem dokumentu - Formularza Zgłoszeniowego dołączonego do niniejszego Regulaminu, jako załącznik 1. Za poprawnie złożone zgłoszenie w konkursie uważa się komplet następujących załączników: 
· Zdjęcie sylwetki przodem. Fotografia powinna być jak najlepszej jakości. Zdjęcie kandydata powinno być aktualne (wykonane nie później niż 6 m-cy temu). Nadesłane zdjęcia do konkursu nie podlegają zwrotowi.
· Formularz zgłoszeniowy – uzupełniony poprawnie oraz podpisany własnoręcznie.
· Oświadczenie podpisane własnoręcznie i czytelnie przez kandydata, o następującej treści: 
[bookmark: _Hlk114748624]„Ja niżej podpisany(a) oświadczam, że zapoznałem(am) się z Regulaminem konkursu „Zostań twarzą swojej gminy” Edycja 2, organizowanym przez Gminę Smętowo Graniczne i wyrażam zgodę na publikację mojego wizerunku na materiach promujących gminę, w szczególności banerach i witaczach wjazdowych oraz przetwarzanie danych osobowych w celach niezbędnych do przeprowadzenia niniejszego konkursu. Mam pełne prawo do wykorzystania i publikowania zdjęcia wysłanego do konkursu i niniejszym przekazuję to prawo Gminie Smętowo Graniczne.”

Oświadczenie wysłane mailowo, powinno być uprzednio podpisane, a następnie zeskanowane i wysłane wraz z formularzem i zdjęciem na adres: ug@smetowograniczne.pl.
W przypadku osób niepełnoletnich, na oświadczeniu pod czytelnym podpisem kandydata musi się dodatkowo znaleźć własnoręczny i czytelny podpis przynajmniej jednego z rodziców lub opiekuna prawnego, wyrażającego zgodę na udział dziecka w konkursie. 
Zgłoszenia do konkursu powinny być dokonywane przez samych kandydatów, a nie w ich imieniu przez osoby trzecie.  
 
Druk oświadczenia stanowi załącznik 2 do niniejszego Regulaminu.

Termin trwania konkursu 

Kandydaci zainteresowani udziałem w konkursie zobowiązani są złożyć komplet dokumentów do sekretariatu Urzędu Gminy w Smętowie Granicznym, ul. Dworcowa 10 lub drogą elektroniczną na adres: ug@smetowograniczne.pl w terminie  od 3 października 2022r do 17 października 2022r do godz. 12:00. Organizator może zgłosić błędy formalne w zgłoszeniu, na których poprawę kandydat będzie miał 3 dni robocze, nie później jednak niż do dnia 19 października 2022r, do godz. 12:00. 

Komisja konkursowa wyłoni laureatów 2 edycji konkursu „Zostań twarzą swojej gminy” w terminie do 10 listopada 2022r. 

Podanie listy zwycięzców jest równoznaczne z zakończeniem konkursu. 

Nagrody 

Nagrodę w konkursie stanowi udział laureatów w profesjonalnej, bezpłatnej sesji zdjęciowej oraz publikacja wybranego przez Organizatora zdjęcia z sesji na witaczach wjazdowych, a także drobne nagrody rzeczowe. O terminie sesji zdjęciowej Organizator poinformuje zwycięzców mailowo lub telefonicznie. 
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