I. JAK POSTĘPOWAĆ W PRZYPADKU ZWIERZĄT BIEGAJĄCYCH WOLNO BEZ OPIEKI WŁAŚCICIELA?
W przypadku, gdy właściciel regularnie wałęsającego się zwierzęcia jest znany, należy fakt ten zgłosić bezzwłocznie przedstawicielom Policji, którzy mają prawo nałożyć mandat na nieodpowiedzialnego właściciela.
W sytuacji, kiedy mamy faktyczne podejrzenie, że zwierzę jest bezpańskie, zgłoszenia należy kierować osobiście lub telefonicznie do Urzędu Gminy w Smętowie Granicznym pod numerem tel. 883 348 901 w godzinach pracy urzędu. W dni wolne od pracy i poza godzinami pracy urzędu, w sprawach dotyczących zgłoszeń bezdomnych zwierząt należy kontaktować się ze schroniskiem dla bezdomnych zwierząt w Kościerzynie, prowadzonym przez Fundację „Animalsi” pod numerem tel. 573 440 610.
Przy zgłoszeniu należy podać dokładne miejsce przebywania zwierzęcia oraz podać dane do kontaktu, które mogą być pomocne w prowadzonej procedurze wyłapania zwierzęcia. Osoba zgłaszająca powinna udzielić jak najwięcej informacji oraz odpowiedzieć na pytania osoby przyjmującej zgłoszenie. Wymagane jest również podanie danych osobowych.
Po przyjęciu zgłoszenia pracownik Urzędu Gminy lub schronisko podejmie działania zmierzające do ustalenia właściciela, bądź opiekuna zwierzęcia. W przypadku braku możliwości ustalenia właściciela zwierzęcia, zwierzę zostanie odłowione i dostarczone do schroniska.
W przypadku znalezienia rannego, chorego lub niesamodzielnego kota (małe kocię, bez matki), należy zgłosić zwierzę do Urzędu Gminy w Smętowie Granicznym. Przed zgłoszeniem, należy upewnić się, czy zwierzę nie jest kotem wychodzącym, właścicielskim.
Nie należy zgłaszać zdrowych kotów wolno żyjących. Kot wolno żyjący zazwyczaj (choć nie zawsze) unika towarzystwa człowieka, nie podchodzi. Koty zagubione, właścicielskie zazwyczaj szukają pomocy człowieka. 
II. WYŁAPYWANIE I TRANSPORT BEZDOMNYCH ZWIERZĄT DO SCHRONISKA
Wyłapywanie i transport bezdomnych zwierząt do schroniska z terenu Gminy Smętowo Graniczne prowadzi Fundacja „Animalsi” z siedzibą przy ul. Wolności 48/1 w Gdańsku, prowadząca jednocześnie Schronisko dla bezdomnych zwierząt, znajdujące się przy ul. Przemysłowej 43 w Kościerzynie.
III. ZWIERZĘTA RANNE/UCZESTNICZĄCE W WYPADKACH DROGOWYCH
Zwierzęta ranne w wypadkach drogowych (również dzikie) na terenie Gminy Smętowo Graniczne należy zgłaszać do Urzędu Gminy w Smętowie Granicznym na numery: (58) 56 19 033 wew. 28 / 883 348 901 w godzinach pracy urzędu. Po godzinach pracy Urzędu Gminy, w dni świąteczne oraz dni wolne od pracy ranne zwierzę w wypadku drogowym należy zgłaszać przedstawicielom Policji w Skórczu.
[bookmark: _GoBack]Samodzielne dowiezienie zwierzęcia do innej przychodni weterynaryjnej lub innego schroniska, niż te z którymi Gmina Smętowo Graniczne ma podpisane umowy skutkuje przejęciem na siebie całkowitej odpowiedzialności za zwierzę, w tym również odpowiedzialności finansowej. W przypadku znalezienia martwego zwierzęcia zgłoszenia należy kierować pod numer telefonu 883 348 901.


